

Ключевыми темами встречи президентов стран Балтии в Паланге были ставший испытанием для единства и прочности Европы миграционный кризис, борьба с международным терроризмом и обеспечение европейской безопасности.

Глава Эстонского государства Тоомас Хендрик Ильвес подчеркнул на встрече со своими коллегами из Латвии Раймондсом Вейонисом и Литвы Далея Грибаускайте, что миграционный кризис не является непосредственной причиной парижских нападений террористов, поскольку спасающиеся от военных действий беженцы надеются именно в Европе найти пристанище от подобных актов насилия, в том числе массовых убийств, свидетелем которых весь мир стал 13 ноября этого года в столице Франции.

«Европейский Союз со своим более чем 500-миллионным населением способен принимать тех беженцев из зон военных конфликтов, чья жизнь на самом деле находится в опасности. Страны-члены ЕС должны солидарным образом проявлять сочувствие к тем, кто действительно нуждается в нашей помощи», заявил президент Ильвес. «Страны Балтии должны понимать эту потребность с особенной ясностью, вспоминая не только об исходе населения в 1944 году, но и о поддержке, которую Европейский Союз и его отдельные члены оказывали нам в последние десятилетия. При этом мы должны установить более эффективный контроль над внешними границами ЕС, в первую очередь на юге. Несомненно, важными являются проверки происхождения мигрантов для изоляции связанных с террористическими организациями лиц от настоящих и невинных беженцев».

Президент Ильвес отметил, что Европейский Союз оказался на перепутье: выбрав одно направление, мы будем тратить силы на упущенные возможности, а выбрав другое направление, мы укрепим свое положение и расширим свое влияние. Он добавил: «Я выбираю второй путь и предлагаю всем остальным поступить так же».

Лидеры Балтийских государств также подробно обсудили ситуацию в сфере европейской безопасности, на которую повлияли атаки террористов из Daesh в Анкаре и Париже, взрыв вылетевшего из Египта российского пассажирского самолета и действия до сих пор получающих из России поддержку сепаратистов на востоке Украины. «Украина по-прежнему нуждается во внимании и поддержке демократических стран», пояснил глава Эстонского государства.

Обратив мысленный взор к запланированному на июль 2016 года саммиту НАТО в Варшаве, президент Ильвес вновь отметил, что «сдерживание является нашей убедительной политикой», напомнил о важности совместных учений военных из разных стран-членов НАТО, ротации союзнических подразделений и обустройства складов готового к применению вооружения и оснащения на восточных окраинах альянса.

«Именно так НАТО сможет одинаково эффективно защищать интересы всех союзников», заключил глава Эстонского государства, добавив, что залогом успеха является единство альянса. «Соответственно, НАТО должно заниматься поиском решений по устранению рисков безопасности, затрагивающих всех союзников, и действительно совместно решать их, как все мы сейчас по обе стороны Атлантического океана занимаемся вопросами миграционного кризиса, предотвращения террористических атак и усмирения экстремистских движений».

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью